

徐进在郭勒木德镇调研时强调

因地制宜 推动新型城镇化建设取得新进展

本报讯(记者 夏静)4月23日,市委副书记、市长徐进到联点的郭勒木德镇调研重点工作,并召开座谈会。强调,要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持以人民为中心的发展思想,因地制宜,分类施策,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动新型城镇化建设取得新进展。

座谈会上,徐进详细了解该镇土地权属、耕地保有量、农作物产量等情况。在充分肯定工作成绩的同时,徐进

强调,要深入研究乡村全面振兴和新型城镇化规划战略,提前做好谋划,加强顶层设计,及时总结典型经验和做法,着力巩固提升脱贫成效,大力实施乡村全面振兴战略,为郭勒木德镇“十五五”发展提供思路。要进一步筑牢生态安全屏障,做好国土空间规划,加强和上级部门衔接,强化防风固沙措施,守好生态底线。要学习运用“千万工程”经验,以更大力度优化人居环境、完善农村基础设施,加快打造“千万工程”在格尔木的实践,进一步推动农业增效

益、农村增活力、农民增收。要以抓党建为引领,压实工作责任,强化干群关系,深入了解群众所思所想所盼,不断提升信息化水平和管理效能,为乡村全面振兴战略的实施提供有力支撑。要深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,加大监督检查力度,深挖问题线索,全面整治整改,确保取得实效。

调研中,徐进先后前往富源粮油加工厂、仁达合作社、沛润有机肥厂,察看了解产业发展、企业生产运营、春耕备

耕、农牧民就业增收等情况。指出,要做好春耕备播工作,加强农技指导,为全年粮食丰收奠定坚实基础。要持续发展壮大集体经济,立足区位、资源优势,围绕本地市场,大力推动特色种植养殖产业发展。要加强安全生产,坚持科技创新,提升软硬件设施能级水平,增强企业核心竞争力。

其间,徐进还看望慰问了脱贫户,关切询问家庭收入、生活改善等情况,勉励他们积极向上,用勤劳的双手创造更加美好的明天。

我市举办“全民阅读·书香格尔木”文艺汇演

本报讯(记者 张紫艳 马俊杰)4月23日,市文体旅游局、市图书馆等单位共同举办主题为“全民阅读·书香格尔木”专场文艺汇演。

整场文艺汇演精彩纷呈、内容丰富。来自各单位的表演者们通过表演为阅读发声,传递书香。吟唱表演《中华好儿郎》,“小书童”们用稚嫩且嘹亮的童声唱出了小小少年的爱国之情;新蕾幼儿园带来的情景剧《西游记之孙悟空大战牛魔王》,生动演绎了名著片段,展现了孙悟空的机智勇敢,让观众感受到古典名著的文学魅力;朗诵《读中国》,表演者通过铿锵有力的声音,诠释了对祖国的热爱;快板《中华文化》节奏明快、朗朗上口,展现了中华文化的博大精深……



孩子们活灵活现的表演。

此次演出将世界读书日的主题贯穿始终,在丰富群众文化生活的

记者 张紫艳 摄

同时,激发了市民对阅读的热爱,营造了“全民阅读”的浓厚氛围。

青海聚力打造现代化高原渔业产业基地

青海日报讯(记者 杨红霞)记者近日从青海省农业农村厅获悉,截至目前,全省已建成鲑鳟鱼网箱养殖场27家,养殖面积达45万平方米,年产量1.5万吨,产值突破4亿元,实现了从千万元级到亿元级的跨越式增长。

“十四五”以来,青海充分发挥黄河冷水资源与区位优势,构建以三倍体虹鳟养殖为核心,涵盖孵化、育苗、加工、销售的全产业链模式,形成独具特色的高原现代渔业体系。2024年,全省冷冻虹鳟鱼及深加工产品出口额达3.2亿元,同比增长9.7倍,占全国同类产品出口总额90%以上,出口市场从俄罗斯拓展至蒙古、墨西哥及东南亚等国家和地区。

科学规划,构建产业生态新格局。青海先后出台《关于加快现代渔业发展的实施意见》《关于促进我省鲑鳟鱼养殖产业健康发展的指导意见》等政策文件,明确冷水鱼产业发

展路径。发布《青海省养殖水域滩涂规划》,合理划定禁止养殖区、限制养殖区和养殖区,明确网箱布设区域、面积、容量等管控要求。实施深水网箱改造、智能化作业平台等设施升级工程,推动产业集群化发展,持续提升全省渔业综合生产能力。

数智技术,赋能养殖效率新突破。以数智化建设为切入点,青海通过配置水下摄像机、养殖水质自动化监测、自动吸鱼泵、分鱼机和计数器等设施装备,建成涵盖养殖水体在线监测、智能装备控制、生产管理决策、综合物料保障、饲料精准投喂、养殖数据服务六大系统的数字渔业创新应用基地,极大地提升了养殖生产效率。率先构建高原水库三维水质模型,实现对网箱养殖区域水温、水质等参数的精确模拟与预测,针对性提出养殖网箱布局优化、养殖容量动态调整、轮休轮养等管理对策。目前,

数字渔业创新应用基地已接入国家数字渔业创新中心,为全国水产养殖提供可复制可推广的“渔业+互联网”经验模式。

全链条监管,筑牢质量安全屏障。青海先后出台《关于促进我省鲑鳟鱼网箱养殖健康发展的指导意见》《青海省加快渔业养殖绿色有机发展的实施方案》《青海省现代设施渔业建设专项实施方案》,从养殖容量、网箱建设、种苗引进、饲料投喂、技术标准、疫病防控等方面提出规范要求,进一步夯实了绿色发展制度保障。建立对企业养殖环境、养殖过程、成鱼品质全链条监控监测体系,并联合海关部门搭建鲜活农食产品出口“绿色通道”,综合运用“企业管理+现场监管+后续核查”方式,指导开展隔离检疫、场所消毒及现场检疫,确保出口产品符合进口国食品安全标准,保障出口货品顺畅通关。

市委理论学习中心组(扩大)专题辅导会召开

本报讯(记者 景桂珍)4月22日,市委理论学习中心组(扩大)专题辅导会召开。

此次专题辅导邀请省委网信办网络舆情应急指挥中心副主任蒙振宇授课。蒙振宇围绕“新时代网络舆情工作面临的新形势”“网络舆情的应对和处置”“网络舆情典型案例分析”三个方面,通过理论剖析与案例研讨相结合的方式,为大家做好网络舆情工作提供思路、明确方向、凝聚共识。引导大家以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,深刻认识网络舆情工作的极端重要性,准确把握新时代舆情传播规律,全面提升舆情研判、引导、处置和治理能力,切实将学习成果转化维护意识形态安全、推动高质量发展的实际成效,为全市经济社会发展营造清朗有序的网络环境。

市委理论学习中心组成员,市委各部门、市直各单位、各人民团体、各工委、各乡镇(街道)党政主要负责同志参加讲座。

(上接一版)习近平强调,人与自然和谐共生是中国式现代化的鲜明特点。中国是世界绿色发展的坚定行动派、重要贡献者,自5年前我宣布碳达峰碳中和目标以来,中国构建了全球最大、发展最快的可再生能源体系,建成了全球最大、最完整的新能源产业链,贡献了全球四分之一的新增绿色面积。无论国际形势如何变化,中国积极应对气候变化的行动不会放缓,促进国际合作的努力不会减弱,推动构建人类命运共同体的实践不会停歇。中国愿同各方一道,切实履行共同但有区别的责任,各尽所能,团结协作,推动共建清洁、美丽、可持续的世界。